

Календарь ✦ 35 лет назад (1976 г.) совершил первый полет аэробус Ил-86.

✦ Лучисто и светло в этот день - к ясному и морозному 31 декабря.

✦ Долгота дня 7 часов 00 минут.
Луна убывает.

Цифра 16,10 рубля будет стоить 1 куб. метр воды с 1 января по 30 июня 2012 года в Свечинском городском поселении.

В стране

Итоги Всероссийской переписи населения-2010

Согласно данным Росстата, по-прежнему наиболее населенными являются Центральный, Приволжский и Сибирский федеральные округа, на территории которых проживает более 61% населения страны. На территории этих округов проживают 87,6 млн. человек (61,3% от всех жителей РФ). В 2002 году эта цифра составила 89,4 млн. человек.

Кроме того, в РФ продолжается медленное увеличение доли женщин. Согласно результатам переписи, сейчас женщин в РФ на 10,7 млн больше, чем мужчин. Средний возраст россиянина, согласно переписи, составил 39 лет (в 2002 году - 37,7 года).

Число супружеских пар составило 33 млн. (согласно данным переписи 2002 года - 34 млн.). Из общего числа супружеских пар 4,4 млн. (13%) состояли в незарегистрированном браке (в 2002 году - 3,3 млн.).

(РИА «Новости»).

В области

Обсуждены вопросы молочного скотоводства

Семинар по развитию молочного скотоводства прошел на базе ОАО «Вяткаагроснаб».

Как сообщили в областном департаменте сельского хозяйства и продовольствия, в настоящее время в сельхозорганизациях содержится 217 тыс. голов крупного рогатого скота молочного направления, в том числе 82,5 тыс. голов коров.

Производство молока – основной источник дохода сельхозтоваропроизводителей области. По состоянию на 1 декабря в сельхозорганизациях области произведено 389,3 тыс. тонн молока, что на 6% больше уровня 2010 года. В этом году 27 районов увеличили производство молока. Так, Куменский район обеспечил прирост производства молока на 4907 тонн к уровню 2010 года (на 12%), город Киров – на 2391 тонну (17%), Немский район – на 2187 тонн (27%), Оричевский – на 1864 тонны (6%), Уржумский район – на 1717 тонн (11%).

Росту производства продукции животноводства способствует развитие племенного дела. В области работают 43 племенные организации молочного направления. Достижение хороших показателей обеспечивается также за счет качества кормов.

Участники семинара получили информацию о требованиях к кормовому рациону дойного стада, влиянии кормления на воспроизводство и здоровье животных. Были рассмотрены вопросы планирования затрат в молочном скотоводстве. Кроме того, участники семинара ознакомились с современными доильными установками, узнали об имеющихся возможностях по реконструкции и строительству молочных комплексов.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 21 декабря 2011 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** – валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	11,8	+1,8	20,0
«Память Ильича»	10,1	+3,7	15,1
«18 Марта»	8,3	+2,3	27,9
«Надежда»	7,7	-1,8	11,2
«Шмелевский»	6,3	+1,4	13,0
им. Свердлова	4,3	+2,0	1,4
«Новый Ацвеж»	3,2	-	2,5
По району	8,2	+1,7	91,1

Сдано на молокозаводы 82,1 центнера молока, на 20,3 центнера больше соответствующего периода прошлого года; товарность – 90 процентов. За прошедшую неделю средний надой молока от коровы повышен на 0,4 килограмма, а валовое производство молока увеличилось на 3,4 центнера.

(Соб. инф.).

• День энергетика

КЛАССНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Умение вырабатывать, передавать, аккумулировать и использовать электроэнергию – одно из величайших достижений человечества. Без нее сейчас невозможна ни одна отрасль производства, ни одна сфера человеческой деятельности, без нее мы не мыслим свою жизнь, свой быт. Заходя в дом, мы механически нажимаем кнопку выключателя, чтобы включить свет, пульт телевизора, компьютер, или какие-либо другие электроприборы, число которых год от года растет, и, конечно, неподдельно и искренне возмущаемся, если на какой-то момент подача электроэнергии в наши квартиры прекращается.



Надо сказать, что случаи отключения электроэнергии, связанные с профилактическими работами на линии, в последние годы стали крайне редкими и производятся на короткое время. Это говорит о хорошей работе энергетиков, в частности, Свечинского мастерского участка ОАО «Коммуэнерго», обслуживающего электросети нашего поселка.

- Наша задача, - рассказывает мастер участка А.И. Чернятьев, - бесперебойное, надежное и безопасное обеспечение электроэнергией всех потребителей. В связи с этим нашей основной функцией является грамотная эксплуатация сетей. Это предполагает

своевременные и качественные ревизии, по мере необходимости частичную замену электрических опор, изоляторов, перетяжку проводов воздушных линий и т.п.

Электрохозяйство, которое обслуживает мастерский участок, немаленькое: общая протяженность электролиний ВЛ-10 кВ составляет 8,7 километра, ВЛ-0,4 – 41,7 километра, также имеется на балансе 15 трансформаторных подстанций.

Кроме текущего обслуживания, связанного с эксплуатацией сетей, осуществляем их капитальный ремонт с полной заменой опор и проводов. Буквально на днях заканчиваем капитальный ремонт электросетей на улице Чапаева. В этом году пустили в эксплуатацию резервный фидер, что дает гарантию бесперебойного снабжения потребителей поселка электроэнергией.

Коллектив у нас небольшой – всего 7 человек, но стабильный и дружный; люди все ответственные и дисциплинированные, дело свое знают прекрасно. Для производства работ на линиях, как правило, выезжает бригада из четырех человек, в том числе три электромонтера: В.А. Банников (на снимке), Н.И. Стариков, Д.А. Таширевин и водитель А.А. Предеин. Все электромонтеры имеют самую высокую категорию допуска – четвертую – и немаленький стаж работы в коллективе, а Валерий Аркадьевич Банников трудится у нас со дня основания в Свече мастерского участка «Коммуэнерго», то есть свыше 30

лет. Он имеет звание «Ветеран «Коммуэнерго», награжден многими ведомственными наградами, в том числе Почетной грамотой Министерства энергетики Российской Федерации. У нас есть с кого брать пример.

Пользуясь случаем, хотелось бы поздравить всех энергетиков района, ветеранов нашей отрасли с профессиональным праздником. Всего вам доброго, уважаемые коллеги, и пусть этот самый короткий день в году будет у вас самым светлым!

Материал подготовил
Эдуард Кулаков.

Фото Сергея Загребина.

* * *

Уважаемые работники и ветераны энергетической отрасли! Примите поздравления с вашим профессиональным праздником. Жители района ценят и уважают ваш ежедневный труд. Нормальное функционирование электросетей – это налаженная современная система. Это не только электростанции, линии электропередач, подстанции и другие объекты по всей стране. Результат вашей работы – создание условий для комфортной жизни наших земляков. Сегодня трудно представить, что может быть как-то иначе.

Благодарим вас за добросовестную работу и высокий профессионализм. Желаем работникам отрасли, ветеранам и молодым энергетикам здоровья, счастья и бодрости духа.

Н.Д. Бусыгин,

глава Свечинского района;

Д.Н. Гребенкин,

глава администрации

Свечинского района.

• Оперативное совещание

На планерке у главы

19 декабря 2011 года состоялось очередное оперативное совещание у главы администрации Свечинского района Д.Н. Гребенкина.

И.о. главы администрации Свечинского городского поселения А.Ю. Соколов доложил: отопительный сезон проходит в рабочем режиме, запас топлива имеется, начали отгрузку угля. Работа котельных находится под постоянным контролем. Проводится работа с КОГУП «Облкоммунсервис» на обследование котельной № 7 (район СХТ) на предмет её модернизации и перевода на местные виды топлива.

Завотделом сельского хозяйства В.И. Грехнёв доложил: в сельхозпредприятиях района идет зимовка скота. Надой молока на одну корову составляют 8,2 кг, что выше уровня прошлого года на 1,5 кг. Валовое производство молока выше уровня прошлого года на 17%. Самый высокий надой молока на одну корову в ООО «Октябрьское» - 11,9 кг. На прошлой неделе состоялось заседание правления СПК им. Свердлова, где обсуждался вопрос: быть или не быть хозяйству. Поднято предложение приобрести пиломатериалы и летом 2012 года про-

вести ремонт фермы, чтобы сохранить и увеличить мясное поголовье коров. Глава администрации района поручил В.И. Грехнёву держать этот вопрос на контроле.

Завершая оперативное совещание, Д.Н. Гребенкин рекомендовал завотделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Стариковой осуществлять контроль за расчисткой грунтовых дорог до населенных пунктов, не имеющих регулярного автобусного сообщения. Завсектором ГО и ЧС А.А. Сидорову поручено провести комиссию по предотвращению террористических актов и чрезвычайных ситуаций на территории района в период новогодних и рождественских праздников.

(Пресс-служба администрации района).

• Законодательное собрание ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

13 декабря

На заседании комитета по энергетике, ЖКК, строительству, транспорту и связи Законодательного собрания Кировской области рассматривался в числе прочих и один из самых проблемных вопросов – состояние дорог в Кировской области.

Эта тема обсуждалась в рамках пленарных заседаний ОЗС, депутатских слушаний, этому вопросу была посвящена программа «Законодательный интерес». Депутатами были сформулированы конкретные рекомендации депутатских слушаний «Проблемы и перспективы развития транспортной инфраструктуры Кировской области», которые должны определить вектор дальнейшей работы для структур, связанных с дорожным строительством.

На заседании комитета по экологической безопасности, природопользованию и лесному комплексу обсуждался проект закона «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях Кировской области».

14 декабря

Состоялось последнее в уходящем году пленарное заседание ОЗС.

Депутаты приняли сразу в двух чтениях закон «О внесении изменений в закон Кировской области «Об областном бюджете на 2011 год» - это последние поправки в документ.

Также депутатами согласована кандидатура А.Б. Кузнецова на должность заместителя председателя правительства Кировской области.

Всего в окончательном чтении принято одиннадцать законов. Среди них такие: «Об организации предоставления государственных услуг в Кировской области», «О внесении изменений в статью 5 закона Кировской области «О транспортном налоге в Кировской области».

Два законопроекта приняты пока в первом чтении.

В начале заседания председатель ОЗС А.М. Ивонин вручил удостоверение и нагрудный знак депутату Н.Г. Дубравину, избранному в ОЗС по Слободскому одномандатному избирательному округу №7 на прошедших 4 декабря выборах.

Сложили свои полномочия заместитель председателя ОЗС, руководитель фракции КПРФ С.П. Мамаев, а также руководитель фракции «Справедливая Россия» С.А. Дорнин. Оба они будут представлять Кировскую область в Государственной думе России.

Фракция КПРФ предложила избрать заместителем председателя Законодательного собрания члена своей фракции М.С. Созонтову. Депутаты ОЗС поддержали это решение.

На пленарном заседании были подведены итоги конкурса «Земляки. Век XXI» на лучшее освещение деятельности жителей Кировской области в средствах массовой информации.

15 декабря

Председатель ОЗС А.М. Ивонин принял участие в официальном открытии форума «Детство – история будущего»:

- Я благодарен организаторам форума и всем, кто небезучастен к проблемам детства. Считаю, очень важно обсуждать эти проблемы в широком кругу с привлечением всех заинтересованных сторон, институтов власти и общества. Каждый из нас должен вписать свою строчку в историю будущего наших детей. А ради чего ещё стоит жить?!...Я желаю всем удачной и плодотворной работы!

В пос. Вичёвщина Кумёнского района состоялся областной слёт сельской молодёжи «Опыт работы с молодёжью на селе». Заместитель председателя ОЗС М.В. Курашин стал участником слёта.

16 декабря

В Кирове проходит обучающий семинар для вновь избранных председателей районных организаций общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». О деятельности ОЗС в сфере социальной защиты инвалидов участникам семинара рассказал М.В. Курашин.

ИАУ ОЗС.
Подробнее на сайте <http://zsko.ru>

• Губерния

СТУДЕНТЫ ПОЛУЧИЛИ ПО ПЯТЬ ТЫСЯЧ



Губернатор и студенты обсудили варианты закрепления молодежи на малой родине.

На днях губернатор Никита Белых встретился со студентами Вятского государственного гуманитарного университета, которые обучаются на педагогических специальностях и получают «бюджетные стипендии» в размере 5 тысяч рублей.

Только для хорошистов

Напомним, что эти стипендии начисляются из областного бюджета с 1 сентября 2011 года, а учреждены они по инициативе губернатора правительством области для студентов федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования, обучающихся по группе специальностей «Образование и педагогика».

По условиям договора, выпускник вуза, получавший в течение учебного курса «бюджетную стипендию», обязан в течение трёх лет отработать по

соответствующей специальности в государственном или муниципальном образовательном учреждении на территории Кировской области. При отказе от выполнения этого обязательства дипломированный специалист должен возратить в бюджет всю сумму полученной стипендии. Кроме того, стипендия выплачивается только тогда, когда студент не имеет неудовлетворительных оценок по итогам сессии.

Право на получение «бюджетной стипендии» имеют студенты-очники, обучающиеся по приоритетным педагогическим специальностям: русский язык, иностранный язык, математика, информатика, физкультура, дошкольное образование, начальное образование.

Плюс служебное жильё

На встрече губернатор напомнил, что уходящий 2011-й год в Кировской области был объявлен Годом ребёнка, в рам-

ках которого реализовано немало мероприятий, направленных на защиту семьи и детства. Работа по поддержке педагогов, в том числе будущих, как отметил Н.Ю. Белых, это тоже определённый вклад в создание условий для развития детей.

Причем работа по учреждению «бюджетных стипендий» носит не разовый характер. Областной департамент образования планирует ежегодно определять перечень приоритетных специальностей педагогического профиля и производить конкурсный отбор получателей стипендий.

Кстати, помимо специальных стипендий, которые студенты получают в период обучения в вузе, по окончании бакалавриата им будет предоставлен банк вакансий общеобразовательных учебных заведений Кировской области, а также возможность участия в конкурсном отборе молодых специалистов для получения дополнительной поддержки в размере 100 тысяч рублей.

Кроме того, сообщил губернатор будущим педагогам, в регионе начинается реализация про-

екта предоставления служебного жилья для специалистов бюджетной сферы, в том числе учителей.

В ходе встречи, прошедшей в режиме диалога, студенты, представлявшие географию практически всего региона, заинтересовались, за счёт чего, по мнению губернатора, в Кировской области достигается высокое качество образования. В первую очередь, сказал Никита Юрьевич, это показатель высокой квалификации учителей. Но это лидерство можно быстро утратить, если не обеспечивать постоянный приток молодых квалифицированных кадров в систему образования области.

На вопрос, что лично для него означает понятие «социально активная молодёжь», Никита Белых ответил, что социальная активность должна быть осознанной и последовательной – по сути, это жизненная позиция человека. То есть надо уметь не только формулировать социальную проблему, но и предлагать хотя бы направление её возможного решения. И быть готовым что-то сделать для этого.

И. Шорохова.
Фото А. Папырина.



ПИРОТЕХНИКА НЕПРЕДСКАЗУЕМА

Отмечать новогодние праздники дома лучше без фейерверка

мни, чтобы привести в надлежащее противопожарное состояние все здания и помещения, в которых пройдут праздничные мероприятия. И одно из главных условий их проведения – категорический запрет использования пиротехнических изделий и проведения шоу с применением открытого огня.

Это вовсе не значит, что фейерверки и салюты - под абсолютным запретом. Для них муниципалитеты должны оборудовать специальные площадки. Понятно, что и запуск всей пиротехнической продукции на них должен происходить в соответствии с правилами безопасности.

Для тех, кто эти правила подзабыл, понадобятся тренировки. А на объектах массового пребывания людей они должны пройти до 26 декабря в обязательном порядке, чтобы отработать планы эвакуации людей в случае пожара.

Кроме того, от руководителей администраций муниципальных образований требуется организовать дополнительные занятия и подобные тренировки на объектах культуры, образования, здравоохранения и социальной защиты.

Ну, а мы хотим напомнить нашим читателям несколько простых правил, которые важно соблюдать при покупке бытовых пиротехнических изделий:

1. Убедитесь, что вам предлагают товар, прошедший сертификационные испытания в системе Госстандарта России.

Это подтверждается наличием сертификата соответствия, которым должны сопровождаться каждая партия и каждый вид изделия. Покупатель вправе требовать у ра-

ботников торговых точек предъявить копию сертификата. Отсутствие сертификата является нарушением, при выявлении которого сотрудники милиции арестовывают всю партию продукции.

2. При покупке изделия изучите инструкцию по применению.

На каждой единице пиротехники (или на упаковке) должна быть размещена русскоязычная инструкция по применению. В соответствии с нормами пожарной безопасности в ней отражаются: порядок подготовки к запуску; меры предосторожности при запуске; описание эффекта срабатывания; радиус опасной зоны и опасные факторы; действия при внештатной ситуации; правила хранения и утилизации и т.д.

Внимательно ознакомьтесь с инструкцией до того, как поджечь фитиль!

3. Обратите внимание, не истек ли срок хранения изделия. Просроченный товар применять очень опасно. Такая пиротехника при запуске может повести себя не так, как написано в инструкции. В частности, у петард вероятно уменьшение времени задержки до срабатывания. Взрыв может произойти прямо в руке, и тогда травма неизбежна.

Кстати

Ежегодно в медицинские учреждения области обращаются десятки юных пироманов с ожогами и другими травмами различной степени тяжести. Продавать пиротехнику детям моложе 16 лет не только противоправно, но и аморально.

О. Бахтина.
Фото А. Папырина.



Фейерверки в квартирах чреваты страшными последствиями.

Пренебрежение этим правилом может стоить здоровья и даже жизни. Об этом и многом другом шла речь на недавнем заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Кировской области.

Новогодние и рождественские праздники - время не только приятных неожиданностей. Особенно в местах массового скопления людей. О пожарной безопасности таких объектов и говорили члены комиссии. А по итогам обсуждения сделали ряд поручений муниципалитетам.

У глав администраций муниципальных образований остается совсем немного вре-

• Подписка

ВЫБИРАЙ ПРАВИЛЬНО!

Новогодняя головоломка — что подарить родителям, второй половинке, братьям и сёстрам, сердечному другу, бабушкам и дедушкам, коллегам и друзьям — уже наверняка озадачила многих. Так хочется на Новый год выбрать по-настоящему запоминающийся подарок! Но как не промахнуться?

Очень просто — пока ещё не поздно (главное — успеть до 26 декабря!) выписать районную газету у почтальонов или в почтовых отделениях. И тогда подарок ценой всего лишь 254 рубля 94 копейки будет напоминать о вас целых 6 месяцев 3 раза в неделю!

Иван Новосёлов, который читает «Свечу» с тех пор, как научился читать, считает районную газету лучшим подарком для своих родителей. Лидия Михайловна и Сергей Николаевич уже много лет выписывают районку.

Сам Ваня первым делом просматривает последнюю страницу газеты, где традиционно размещаются разные полезные объявления. По рубрике «Сколько корова даёт молока» он сравнивает, а местами даже анализирует, как обстоят дела на сельскохозяйственных предприятиях района: кто уве-



ренно лидирует, а кто плетётся в самом хвосте.

Больше всего Ваня радуется, когда видит публикации на молодёжную тему, и с удовольствием читает молодёжную страницу «Вариант». Ему хочется, чтобы в газете чаще освещались молодёжные проблемы: как проводить свободное время, как найти работу с высокой зарплатой и т.п.

Иван занимает активную жизненную позицию: состоит в районном совете молодёжи, учится в Котельничском сельскохозяйственном техникуме и участвует во всех мероприятиях, которые проходят в его родной

организации — Свечинском райпо, где он работает грузчиком: развозит продовольственные и непродовольственные товары по магазинам посёлка и района.

Иван, которого газета, можно сказать, сопровождала с самого рождения, целый год служил в разведке — вычислял координаты предполагаемых противников в военном городке Звёздный Пермского края и, по собственным наблюдениям, стал гораздо серьёзнее. Хотя по жизни он — человек очень весёлый.

Одним из увлечений Ивана является охота. Его добычей не раз ста-

новились зайцы, тетерева, глухари и гуси, а прошлой зимой Ваня подстрелил кабана!

Р.С. Лучший подарок, как известно, это та вещь, которую, конечно, мог бы купить и сам, но всё-таки приятнее, когда тебе её подарит кто-то другой. Подарите родным и близким подписку на районную газету, ведь вполне вероятно, что в следующем году они прочтут в ней про себя. Или про вас.

Кстати, выписать газету в редакции стоит ВСЕГО 170 рублей на полгода, но без доставки.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

• Свобода слова

SMS - сообщения

Продолжаем публикацию уже поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ Инспектора ГИБДД, курирующие учебную подготовку в ПУ-37, отказываются принимать экзамены ввиду того, что на проезжей части посёлка нет соответствующих знаков. В администрации городского поселения обещали решить вопрос. Однако по прошествии трёх недель так ничего и не сделано.

А.Ю. Соколов, и.о. главы городского поселения:

- В начале следующего года будет разработана дислокация дорожных знаков на территории посёлка. Согласно этому документу мы на законном основании сможем установить дорожные знаки в соответствии с ГО-СТом и СНиПами. Сейчас — без дислокации — ставить знаки на проезжей части бессмысленно.

✉ Когда начнёт действовать закон о предоставлении земли многодетным семьям в Кировской области?

О.П. Коротаева, заведом по имуществу и земельным ресурсам администрации Свечинского района:

- В соответствии с законом Кировской области «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трёх и более детей, земельных участков на территории Кировской области» администрация района должна до 1 мая 2012 года сформировать и утвердить перечни земельных участков для предоставления их многодетным семьям.

Отдельный перечень будет составлен для ведения личного подсобного хозяйства на приусадебных земельных участках, для индивидуального жилищного строительства и дачного хозяйства.

Когда все перечни будут утверждены, в порядке очередности — по мере поступления заявлений — начнут предоставляться земельные участки.

Кроме того, многодетные семьи, обладающие на праве аренды земельными участками для индивидуального жилищного строительства, ведения ЛПХ и дачного хозяйства, предоставленными до вступления в силу настоящего закона, вправе однократно приобрести эти земельные участки в собственность бесплатно без учёта предельных размеров, установленных законом Кировской области.

За дополнительной информацией обращаться по телефону 2-19-19 или в кабинет № 14 на втором этаже администрации района.

✉ Котельная ПМК. Ещё не наступили морозы, но в квартирах уже хо-

лодно. 12 декабря батареи, как парное молоко, и в другие дни было то же самое: топчат сырым опилом. Где же обещанные торф, дрова, уголь? Что нас ожидает зимой?

А.Ю. Соколов:

- Установленный в котельной ПМК котёл работает на опиле, стружке и торфе. Из-за недавних дождей и мокрого снега опил действительно был сырым. Начиная с 12 декабря в котельную ПМК на постоянной основе ЗАО «Вяткаторф» завозит в необходимых количествах торф, который вместе с опилом даёт отличный результат.

В целом запасов топлива достаточно на весь отопительный сезон.

✉ Почему в Свечинском районе не выплачивается компенсация родителям, чьи дети не попали в детский сад? Чем мы хуже других районов области?

Г.С. Гоголева, начальник районного управления образования:

- В рамках программы «Развитие образования в Кировской области» предусмотрен ряд мероприятий, направленных на снижение напряжённости среди родителей, имеющих детей дошкольного возраста.

Все мероприятия предполагают финансирование муниципалитетов. Право выбора того или иного направления — выплаты компенсаций родителям, имеющим детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет, не посещающих детские сады; поддержка нетрадиционных детских садов (семейного типа); организация дополнительных мест в существующих детских садах; возврат детских дошкольных учреждений, используемых не по назначению — остаётся за руководством района.

Администрация Свечинского района отдала предпочтение открытию дополнительных мест в детских садах посёлка.

✉ Почему у лекарств есть побочные действия?

Е.А. Шумихина, заместитель заведующей аптекой № 63:

- Каждый лекарственный препарат проходит клинические испытания, по завершению которых фармакологи обязаны указать побочные действия, возникшие во время исследования даже у одного из тысячи пациентов, поскольку организм каждого человека индивидуален.

Если при приёме препарата у больного возникают побочные действия, то врач обязан отменить или заменить данный лекарственный препарат.

Рубрику ведёт **Ирина Константинова.**

• Здоровье

Новые жертвы ВИЧ-инфекции

ВИЧ/СПИД продолжают распространяться по всем регионам России. По состоянию на 30 октября 2010 года в нашей стране проживало более 620 тысяч ВИЧ-инфицированных. В Кировской области на 1 ноября 2011 года зарегистрировано 938 случаев ВИЧ-инфицирования, из них 117 — в текущем году (за 2010 год было выявлено 115 новых случаев).

Несмотря на общероссийскую тенденцию уменьшения доли молодёжи среди впервые выявленных инфицированных ВИЧ, в Кировской области возрастная группа от 15 до 29 лет остаётся преобладающей на момент выявления и составляет 63,2 процента (по итогам 2010 года — 65,9 %, 2009 года — 68,1 %). Это свидетельствует о том, что молодёжи необходимо уделять больше внимания вопросам репродуктивного здоровья, так как на территории Кировской области основным путём распространения эпидемии по-прежнему остаётся половой (до 80 процентов от всех вновь выявленных случаев заражения).

СПИД, или синдром приобретённого иммунодефицита, является последней стадией ВИЧ-инфекции —

инфекционного заболевания, которое вызывается вирусом, поражающим иммунную систему человека. Иммунная система обеспечивает защиту организма, нейтрализуя всевозможные чужеродные вещества, бактерии, вирусы и грибы, а также отвечает за уничтожение отслуживших клеток и за восстановление тканей и клеток в случае их повреждения. Это скорая помощь, охрана и санитар в одном лице. Под воздействием ВИЧ иммунная система разрушается и человек становится незащищённым перед лицом огромного количества недугов. То, что у здоровых проходит легко и без каких-либо последствий, для ВИЧ-инфицированных является страшным злом и неуклонно приближает их к летальному исходу.

МЕТОДЫ ЗАЩИТЫ от ВИЧ-инфекции

для конкретных целевых групп

Молодёжи следует обратить внимание на возможность заражения через нанесение татуировок и пирсинга нестерильными инструментами; через внутривенное введение наркотиков. Следует сконцентрироваться на безопасных половых отношениях: воздержании, верности одному поло-

вому партнёру, использовании презерватива.

Уже инфицированным женщинам рекомендуется позаботиться о профилактике рождения здорового ребёнка и путях снижения риска его заражения.

Мужчинам стоит сделать акцент на использовании презервативов и избегании незащищённых половых контактов.

Военнослужащим, трудовым мигрантам, водителям важно знать о путях передачи и методах защиты в условиях длительного пребывания вне дома, а также обратить внимание на использование индивидуальных бритвенных принадлежностей и презервативов.

Военнослужащим и полицейским следует проявлять осторожность в конфликтных ситуациях, связанных с нанесением повреждений кожных и слизистых покровов.

СПИД стал реальностью нашей жизни. Надёжный барьер для страшной инфекции — здоровая кожа и слизистые, а также здоровый образ жизни. Сохранить здоровье — значит быть успешным в учёбе, профессии, творчестве, счастливым в семье.

С. Кулина,
врач-инфекционист.

02 сообщает

В период с 12 по 18 декабря 2011 года в дежурную часть пункта полиции «Свечинский» поступило 19 сообщений о происшествиях и преступлениях. Из них: 15 - по скандалам, побоям, ссорам; 2 - о кражах; 2 - по ДТП.

16 декабря от детского сада «Родничок» пропали детские санки. По факту кражи проводится проверка.

18 декабря на ул. Тотмянина п. Свеча у АЗС «Движение» водитель автомашины ВАЗ-2112, не имеющий права управления транспортными средствами, не справился с управлением, совершил выезд на полосу встречного движения и столкновение с автомашиной ВАЗ-2107, после чего с места ДТП скрылся. В результате происшествия люди не пострадали, виновник ДТП установлен и привлечен к административной ответственности.

За административные правонарушения сотрудниками полиции было составлено 18 административных протоколов.

А. Смирнов,
ст. участковый пункта
полиции «Свечинский»,
капитан полиции.

Свеча **КАК** Можно оформить подписку на месяц,
но выгоднее на полгода
КОМУ Всем жителям района
ВРЕМЯ ПОДПИСАТЬСЯ
ГДЕ В почтовых отделениях, у почтальонов
и в редакции

● Спорт

Не оставили соперникам никаких надежд

3 декабря в городе Кирове прошло традиционное первенство Вятской государственной сельскохозяйственной академии по борьбе самбо среди юношей 2000 – 2002 и 1998 – 1999 годов рождения, в котором приняли участие 4 команды: «ВятСДЮСШ» (г. Киров), «Динамо» (г. Киров), «Факел» (г. Киров) и команда объединения «Самбо» МОУ ДОД «Дом детского творчества».

Наши юные самбисты в этом турнире во всех весовых категориях выступили очень хорошо и не оставили своим соперникам никаких надежд.

В возрастной группе 2000 – 2002 годов рождения в самой легкой весовой категории до 26 килограммов свечинцы завоевали два призовых места. Первое место занял Матвей Мочалов, на вторую ступеньку спортивного пьедестала почета поднялся Даниил Бакулин. В весе до 29 килограммов наши борцы заняли весь пьедестал почета: Иван Гребенкин

поднялся на высшую ступеньку, Дмитрий Бурехин стал вторым, а Эдуард Кулаков – третьим. В весовой категории до 31 килограмма свечинцы также не захотели ни с кем делиться призовыми местами: Константин Шорохов завоевал золотую медаль, Алексей Перфилов – серебряную, а Егор Сысолятин – бронзовую. Наши самбисты продолжили свое победное шествие и в других весовых категориях. В весе до 35 килограммов победителем турнира стал Кирилл Бушмакин, а второе место занял Сергей Дробязко. В весовой категории до 38 килограммов победу одержал Никита Фабриков.

В возрастной группе 1998 – 1999 годов рождения в весовой категории до 38 килограммов Роман Яровиков завоевал золотую медаль, Иван Мочалов – серебряную. В весовой категории до 42 килограммов победителем турнира стал Илья Тимкин. Влад Гоголев одержал победу в весе до 45 килограммов.

Эдуард Кулаков.

● Реклама, объявления - тел. 2-16-71

ТОЛЬКО до 31 декабря при покупке 3G-модема флешка на 2Гб в ПОДАРОК! Фирменный салон МегаФон, п. Свеча, ул. К. Маркса (напротив столовой «Русь»).

Кредитный потребительский кооператив «Котельничский»
ВЫДАЕМ ЗАЙМЫ НА ЛЮБЫЕ ЦЕЛИ.
ЗАЙМЫ ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЬЯ.

Тел.: (83342) 4-34-56, 8-912-704-74-34 г. Котельнич, ул. Советская, 73, ул. Ленина, 3.

ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «ТОРГОВЫЙ ДОМ»

приглашает на вакантную должность ФАРМАЦЕВТА.
Рассмотрим кандидатуры желающих с медицинским образованием (возможно обучение).

Предлагаем:

- высокий и стабильный уровень заработной платы;
- условия работы соответствуют современным стандартам;
- карьерный рост;
- все виды социальных выплат.

Обращаться по адресу: г. Котельнич, ул. Советская, 88-а, «ДОМ ТОРГОВЛИ», 2 этаж. Тел.: 4-11-76, 8-963-430-15-15.
Резюме по электронной почте: dom-torgovli2011@yandex.ru

САЛОН
«ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ»
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ
с наступающим Новым годом и Рождеством!!!
Мы поздравляем с Новым годом! Пусть бочкой меда станут радость,
От всей души желаем вам, Тепло родных, тепло друзей,
Чтоб цель любая в год Дракона, Пусть дом наполнится весельем,
Вам оказалась по зубам. Пусть горе не стучится в дверь!

Дарите ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ и будьте счастливы в наступающем году!

Наш адрес:
г. КОТЕЛЬНИЧ,
ул. Советская, 88-а,
ТЦ «Дом торговли»,
1 этаж.

ПОГОДА

23 декабря
Пасмурно, снег, ветер восточный, 1 м/с, температура воздуха ночью -9°, днем -7°, давление 750 мм рт.ст.

24 декабря
Переменная облачность, ветер западный, 2 м/с, температура воздуха ночью -11°, днем -12°, давление 755 мм рт.ст.

По данным Gismeteo.

ПРОДАЖА



Красивое, отдельно стоящее здание, S=704,2 кв.м, 2 эт. Центр города Котельнич, асфальтированный подъезд, с прилегающим земельным участком 4 270 кв.м. Можно использовать под любую деятельность в сфере бизнеса. Свободная планировка помещений. Возможна перспектива развития прилегающей территории. Здание и земля находятся в собственности.
Цена 5000 руб./кв. м
г. Котельнич, ул. Победы, 69
тел. 8-963-430-05-05

Уважаемые покупатели!
В магазине «Мебель» Свечинского района БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ковровых изделий (производство г. Калининграда и г. Бреста).
Приглашаем вас за покупками!

В магазине **Second Hand** (ул. К. Маркса) ПОСТУПЛЕНИЕ вечерних и свадебных платьев, карнавальных костюмов, колготок, перчаток, ремней, спортивных комбинезонов, нижнего белья.

Частное охранный предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР сотрудников для работы вахтовым методом на территории Республики Коми и Ненецкого автономного округа.
Требования: возраст до 50 лет, наличие удостоверения частного охранника (возможно обучение).
Условия: достойная заработная плата, соцпакет, оплата проезда к месту работы и обратно, проживание в благоустроенных жилых комплексах по 2 человека, обеспечение бесплатным питанием и формой одежды.
Резюме направлять по факсу: 8 (82142) 7-07-48 и 7-03-50.
Адрес: Республика Коми, гор. Печора, ул. М. Булаковой, д. 22, офис группы охраны предприятий «Защита».

Выражаем глубокое соболезнование семьям Коврижных по поводу скоропостижной смерти **Александра Павловича Коврижных.**
Скорбим вместе с вами и разделяем горечь утраты.
Семья Огарковых.



дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Зинаиду Аркадьевну Ивлиеву** из пос. Холмы с 60-летием!
В доме пахнет пирогами.
На столе стоят цветы.
Этот день подарим маме.
Воплотим ее мечты!
Будь здорова, дорогая,
Весела и хороша!
Наша милая, родная,
Наша радость и душа.
**Муж Малик, сын Олег,
сноха Наташа,
внук Никита.**

КАРАПУЗ
БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА.
Действует система скидок.
Рассрочка.
Приглашаем за покупками!

ПРОДАЮТСЯ

✓ 3-комнатная благоустроенная квартира в районе ПМК, 2 этаж. Цена договорная. Торг. Тел. 8-912-363-52-40.

✓ срочно, недорого 2-комнатная квартира в деревянном доме, душевая кабинка, теплый туалет, дрова.
Тел. 8-953-942-39-97.

✓ а/м **УАЗ-469Б**, металл, цвет зеленый, после капремонта. Цена 80 тыс. руб. Тел. 8-912-712-14-86.

✓ а/м **ВАЗ-21214**, 2007 г/в, 5-ступенчатая кор. пер., темно-зеленый, небитый, пробег 50 тыс. км.
Тел. 6-41-47 (Александр).

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 21.12.2011 года.

Индекс для подписки 52003.
Тираж 2215. Заказ № 2871.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.